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Tőke és yéllalkozókedv.
Debrecen, julius 12.

Nálunk úgy Debrecenben, mint 
az egész országban állandóan azon 
fáradoznak, hogy a külföldi tőkét 
mentői nagyobb összegben az or­
szágba csábítsák, e szót persze leg­
jobb értelmében használva. Kívána­
tos is, hogy gazdaságunk külföldi 
tőkével is erősödjék, annál inkább, 
mert fajunk vállalkozókedve még 
mindig igen távol áll a külföld kul- 
turnemzeteinek vállalkozó szelle­
métől.

Megfeledkeznek azonban nálunk 
arról, hogy a külföldi tőke soha­
sem fogja a magyar érdeket he­
lyezni első sorba a maga vállalko­
zásainál, hanem pusztán a saját 
egyéni érdekét, ami érthető is; to­
vábbá arról, hogy ennek a tőkének 
összes tiszta haszna külföldre vám- 
dóról és nem a magyar nemzet va­
gyonát gyarapítja és erősiti, hanem 
a maga nemzetéét és végre arról, 
hogy a gazdasági önállóság és lüg- 
getlenség egyik alapfeltétele hazánk 
tőkeerejét annyiia fokozni, hogy ne 
szoruljunk idegen tőkére, amely

mindenkor csak surrogatum jelle­
gével bir.

De a tényleg meglevő hazai tőke 
is sokszor nem csekély mértékben 
terelődik el a reális vállalkozásokba 
való befektetéstől s e tekintetben 
utalunk egy hazánkban sajnos mind­
inkább fejlődő helytelen irányra. A 
gyors, fáradságos, munka nélküli 
meggazdagodás iránti vágy arány­
talanul nagy mértékben fejleszti a 
játékszenvedélyt az amúgy is gyenge 
vállalkozási kedv rovására. A nem 
hivatásosok tőzsdejátékától, a tota- 
lizatőrtől és egyéb szerencsejátékok­
tól eltekintve. — tulsokan tekintik 
anyagi gyarapodásuk egyik főté­
nyezőjének a szerencsés véletlent. 
A sorsjegyek ugyanis sehol sem 
örvendenek oly nagy kelendőségnek, 
mint a mi piacainkon.

De sajnálatos jelenség az is, — 
s erre már egyéb alkalmakkor is 
nyomatékosan utaltunk, — hogy 
még mindig nem vesznek részt ipari 
vállalkozásainkban tőkegazdag föld- 
birtokosaink és a dúsgazdag főpap­
ság, amely két osztály együtt mű­
ködve, óriási összegeket helyezhetne 
el ipari vállalatokban a nélkül,

hogy ez mezőgazdaságok hátrányára 
volna. Mert nyilvánvaló, hogy ezek 
az ipari vállalkozások első sorban 
a birtokukon termelt nyersanyag 
feldolgozását céloznák, a mi nem­
csak a mainál sokkal belterhesebbme­
zőgazdasági és állattenyésztési üzemre 
indítaná a birtokosokat, hogy ezen 
a réven is a jelenleginél sokkal na­
gyobb jövedelemre tehetnének szert. 
Aránylag csekély beruházással si­
keresen versenyezhetnének azokkal 
a külföldi gyárakkal, amelyek a 
magyar nyersanyagot megvásárolva 
és telepük helyére szállítva, feldol­
gozva újra beviszik Magyarországba.

Oly kézzelfoghatóan biztos jö­
vedelem kínálkozik ezen a téren 
nagybirtokosainknak, hogy valóság­
gal megdöbbentő, miért nem köve­
tik ebben a tekintetben a külföldi 
nagybirtokosok módszerét, akik a 
legnagyobb iparvállalatoknak is tu­
lajdonosai és ezekből óriási jöve­
delmeket húznak, nem is szólva ar­
ról, hogy birtokaik forgalmi értékét 
is aránytalanul növelnék.

De nem a szóban levő egyének 
magángazdasága érdekel bennünket, 
hanem a nemzeti vagyon szaporo-

Superbia.
I.

Szeretnék titkon elvirulni,
Mint a szakasztott vadvirág;
8 fájó lelkemnek dalvirágát 
Fehér fátyolként adni rád. . .
Szeretném néked olzokogni 
Reménytelen szerelmemet;
S neved egy végsó dalba szőve 
A te képeddel halni meg. . .

II.
Midőn pillámon szétterül az álom, 
Utánad vágyom, karom kitárom,
S te jösz, ha hívlak esdekelve, kérve, 
'Tisztító csókra, forró ölelésre. . .
Óh jó vagy álom az ébrenálmodónak, 
Mit a hogy Ígértél, megadod holnap. . . 
De a csókot, mit nekem ígérsz álom, 
Hazudsz. . . Én soha meg nem találom.

HL
Állati hűséggel 
Hozzád ragaszkodtam,
Mikor megbántottál,

Lelkembe fojtottam. . .
Leikembe fojtottam. . .
S ahogy mind elmondtam,
Amit szivem mondott,
Eldobtál magadtól,
Mint egy ti pett rongyot. . .
Mint egy tépett rongyot. . .

IV.
Illatsugárzó szüzfehér akácom,
Az elmúlásod nagysokára késett. . .
S én árnyadon már holtraválva járok,
Már megsem értve ábrándos mesédet,
Az én virágom, lásd, már mind lehullott,
S úgy halt meg ott egy büszke lány előtt... 
Oh fonj szivemre, hervadó akácom 
Hulló sziromból siti szemfedőt. . .

Szabó István.

Az aeszonyazomoritó.
— A „Debreozen“ eredeti tárcája. — 

Irta; Békefi Antal,
Jó emberek a Zsák- utcában, önöknek 

tudni kell, mint becsületes szomszéduknak, 
hogy a keselyszőrü Ráró, a nagyfejii, de kar­

csú Ráró, aki az ősszel a huszonhárom akó 
siller termést friss dongás hordókban min­
den segítség nélkül hazaszállította, ez a hü 
állat szerencsésen k költözött a Zsák-utcá­
ból, ahol régóta ismerték a nagy álmos 
fejét.

Förgeteg János gondolt egyet és eladta- 
Kinek; ne meltóztassék kutatni, elég az 
hozza, hogy Ráró nem jutott jobb sorsba. 
Szegény ember, munkás ember vette meg. 
Ráró nem fog sok zabot enni, Ráró szalmát 
fog rúgni és talán szegény j > nagy fejű 
lovacska — ártezi vizet fog hordozni majd a 
városban.

Azonban Förgeteg János igen meg volt 
elégedve a vásárral, mert Rárót minden szív­
fájdalom nélkül vezette ki az istállóból és 
gálád hűtlenséggel utána se nézett, amikor 
vitték. Ilyen ember kend Förgeteg, ilyen 
céda ember ... A Ráró oktalan, nagy lusta 
fejét visszafordította szomorúan a kis kapu­
nál, mig kend, János oda se nézett.

Az angyalos bankókra nevetett inkább 
amit a hü állatért kapott kend és olvas­
gatta.

Amikor pedig az udvarra nyiló kis ab­
lakban megjelent az asszony két szeme, a 
gazda a bárány bőr bugyelásba csapta az an­
gyalos papírokat és ment befelé.
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dásának fokozása és az ez által mi­
előbb elérhető gazdasági független- 
ség. , .

Ha a nevezettek egyem vagyo- 
naikat nem tekintik munka és vál­
lalkozás által még ezután is szapo- 
ritandóknak, ezen avult felfogást 
illetőleg kell, hogy kizárólag önma­
gukkal legyenek tisztába.

Körül kell csak tekintenünk 
városunkban. Legvagyonosabb pol­
gártársaink vagyonukat saját cél­
jaikra kamatoztatják pénintózetek- 
nél, ahelyett, hogy százaknak ad­
nának belőle munkát, megélhetést 
helyes iparvállalatokba való befek­
tetéssel, ami egyúttal a csekély, sőt 
mondhatni silány kamatok helyett 
nekik maguknak is aránytalanul 
nagyobb kamatozást biztosítana.

Semminemű vállalatot kezde­
ményezni nem mernek, vagy csak 
nagyon ritka esetben és ilyenkor is 
egy-egy pénzintézetnek, vagy a vá­
rosnak támogatását óhajtják nagy 
mértékben biztositékképen meg­
nyerni.

A nemzettel szemben köteles­
ségét igy egyetlen tőkepénzes sem 
teljesiti úgy, amint azt tőle a tár­
sadalom, a haza megkövetelné.

Politikai hírek.
Két törvényjavaslat. Wekcrle Sán­

dor miniszterelnök ma két fontos törvényja­
vaslatot terjesztett be. Az egyik az adótörj 
vények módosításáról szól s az indokolás sze­
rint addig is, mig a régóta várt adóreform 
létesülhet, mai adórendszerünk lcgkiáltóbb 
hibáit és szabálytalanságait orvosolja. — A 
másik javaslat a Margitsziget megvételéről s 
a fővárosnak adott néhány állami ajándék­
ról szól.

Horvát képviselők manifesztuma.
Zágrábból jelentik : A Starcsevics-párt teg­

nap délután konferenciát tartott, amelyen az 
összes Starcsevics-párti képviselők résztvet- 
tek. Az elnöki széket Frank József dr. fog­
lalta el. Megbeszélték az uj bánnal, vala­
mint az országgyűlés elnapolásával szemben 
elfoglalandó álláspontot, ugyszintén a szol­
gálati pragmatikára vonatkozó törvény által 
teremtett helyzetet. E tárgyalások szellemé­
ben ma manifesztumot bocsát ki a párt, a 
mely Wekerle miniszterelnöknek Boszniára 
és Hercegovinára vonatkozó kijelentésével 
szemben is állástfoglal és egyben felszólítja 
a népet, hogy őrizze meg egyetértését és 
maradjon hü az 1894. évi Starcsevics-párti 
programúihoz. A manifesztum határozottan 
állástfoglal a fennálló magyar-horvát ki­
egyezés felien és Horvátországot a horvát 
önállóság érdekében indítandó küzdelemre 
szólítja fel. A pártnak a jövőben követendő 
taktikáját ma fogják megvitatni.

Vasutas javaslatok a főrendiház
előtt.

A horvátok kivonultak.

A főrendiház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 11.
A főrendiház meglehetősen népes. Fő- 

kép a főpapok jönnek el nagy számmal, de 
képviselve van a méltóságos urak minden­
féle fajtája.

Dessewl'l'y Aurél gróf elnök tiz óra 
után nyitja meg a főrendiház ülését.

Napirend előtt herceg Pálffy Miklós, 
mint a legfelsőbb fegyelmi bíróság tagja, le­
teszi az esküt.

Tudomásul vették a főrendek kiigazított 
névjegyzékét.

Következik a kvóta-deputáció jelentése. 
Vita nélkül tudomásul veszik.

A helyiérdekű vasutakról szóló törvény- 
javaslatokat vita nélkül elfogadják. Ugyan­
csak vita nélkül fogadták el az ipartanács­
ról, a pécsi kiállításról, a koronaőr-választás­
ról szóló javaslatokat és a többi apró javas­
latokat.

Következnek a vasutasok fizetósrende- 
zéséről és a vasúti szolgálati rendtartásról 
szóló törvényjavaslatok.

— Eljött kend ?
A háta mögül mondotta ezt az nsz- 

szony, de egy szöglet tekintetet odavetett 
Jánosra.

— Elő is. El is adtam.
Uszt leült. Az asszony sem szólt. A po­

harat tisztította, János pedig szükölve pislo­
gott és nyugtalankodott, mint aki rosz- 
ban jártos.

Fölemelkedett lassan a lócáról és leku­
porodott az ágy fejénél. Bedugta a kezét az 
ágy alá és kotorászott nekivörötödött.

— No hol vagy már, hé?
A kotlós károgott az ágy alatt indula­

tosan. János nagy rezes kezétől megijedt.
Azután iohusult és úgy húzta ki a sza- 

kájtót.
Gyere, no.
János csöndes monológjait szó nélkül 

hallgatta az asszony, miközben a gazda, a 
férfin a szakajtót az asztalra tette. A zsák­
rongyot fölemelte róla és bedugta az arcát.

— Olyan fáin, mint a pomádó.
A dohány zacskóját elő kerítvén, meg­

tömte a szakajtóban rejtegetett fáin szüz- 
doháriynyal A kotlós odalent még kurrogott 
egyet ketőtt. hogy a fészkét háborgatta a 
gazda.

Azután az asszony kurrogott.
— Hova készül kend?
— El.
— Hová?
— Ha Ígér valamint a magyar, meg is 

cselekszi.
Ezzel Jáhos vógighordván tekintetét a 

csizmáin, a kimenőt a következőképpen okolta 
meg:

— Áldomás lesz.
Förgeteg rágyújtván a pipára és le­

csapván büszkén a kupakot, kiballagott 
a házból. Az asszony szomorúan nézett 
utánna.

A „ruzsás óra“ pedig szépen eljárt a 
tükör fölött. Az asszony megvetette János 
ágyát, de biz az üresen maradt az éjszakára. 
Az istáló ajtó is nyitva volt az éjszaka.

Tan a Ráró lelke járt otthon. A biz’ 
meglehet

Osztán nyitva felejtette kend az istáló- 
ajtót. Hej, rósz gazda kend János.

Az asszony haragosan csapkodta az 
ajtót és panaszkodott a Tengeri Katinak, aki 
mindig akkor jön át Förgetegnéhez, amikor 
kergeti az ura. Minden nap ott van. Néha 
éjszakára is ott marad. Mert az ura olykor 
éjszaka is szokla verni.

— Jézuska nem segít a termiszetjin, 
mondogatta a Förgetcgnó Katának, aki pedig 
a maga emberit dicsórgette.

— De azt mondja a szenirás: Kiveszi a 
jó Jézus a rósz ember kezéből a korbácsot. 
Oszt lám még sem veszi.

— Nem ám.
A rózsás óra a tükör fölött csak járt, 

ballagott előre, harmadszor fordult már a 
mutatója: János még sem melegítette meg 
az ágyát.

Mondogatta is az asszony Katának, akit 
megint elkergetett az ura:

— Ver az Isten bot nélkül is. De majd 
én meg — bottal.

Pedig tán mégse merné felemelni, ha 
János most mindjárt betoppanna.

Tomisios Miklós fentartja azt a jogot, 
hogy nemzete nyelvén, horvátul szólhasson, 
de mivel megakarja értetni magát, magyarul 
szól (éljenzés). A legutóbb történtek kiélesi- 
tették a helyzetet a magyarok és horvátok 
között. Nem bocsátkozik vitába a javaslat 
felett, csupán felolvas egy nyilatkozatot, 
amely hivatkozva a 68. évi egyezni nyre, 
kijelenti, hogy ezt az alaptörvényt csupán 
ugyanolyan módon lehet megváltoztatni, 
Ezért a vasutasjavaslatokban alkotmánysér­
tést látnak ős ez ellen ünnepélyesen tilta­
kozva kénytelenek elhagyni a törvőnyházat 
és további magatartásukat a horvát ország- 
gyűlés határozatától teszik függővé.

Kossuth Ferenc tiltakozik az ellen, 
mintha a horvát obstrukeiót letörték volna. 
A horvátok visszaéltek a házszabályokkal, a 
kormány csupán élt vele. A magyarok ré­
széről nem volt ellenszenv a horvátok ellen 
és sajnálattal veszi tudomásul, hogy Hor­
vátországban igen is meg van az ellenszenv. 
A javaslatok alkotmánysértést nem tartal­
maznak. A tényállás ridegen az, hogy eddig 
a vasutasoknak Horvátországban nem kellett 
tudni horvátul beszélni. Ezentúl kell tudniok. 
Mi tehát nem vettünk el jogokat, hanem jo­
gokat adtunk. A horvátok természetesen 
mindent tagadnak, most is tagadói ag int az 
előttem szóló ur. Le is mondok a meggyő­
zés megpróbálásáról. Kéri a javaslat elfo­
gadását.

A három horvát főrend, Tomisics, Ni- 
kolics és gróf Kulmer Kossuth beszéde után 
kivonul a főrendiházból.

Gróf Zichy Nándor kijelenti, hogy a 
horvát egyezmény óta a viszony a horvátok 
javára folyton javult. Ajánlja, hogy fogadják 
el a javaslatot.

Elnök az általános vitát bezárja.
Részleteikben vita nélkül elfogadták a 

javaslatokat.
Várossy Gyula püspök: Minthogy a 

főrendiház augusztus 18-ig már nem tart 
ülést, ez alkalommal adjon kifejezést örö­
mének a király születésnapja felett. Kéri az 
istenáldását a királyra.
< A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
véget ért.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma csekély érdeklődés 
mellett rövid ülést tartott, amelyen Justh 
Gyula elnökölt.

Lázár Pál levélben bejelentette, hogy

A ruzsás óra kövérebbik mutatója vagy 
hatodszor fordult már a XH-es betűhöz, 
vagyis már a harmadik éjszakája üres volt 
és hideg a János vacokja.

Azonban egyszer csak megzörgetik az 
alvó asszonyra az ablakot:

- No!
Nagyot köhintett odaki a hidegben För­

geteg. Mert 6 volt.
Az asszony mérgesen a fal felé fordult. 

De megint zörög az ablak.
— Ki az ? — kiált ki haragosan az 

asszony. ,
— En.
Azt mondja a rossz kedvében az asz- 

szony magában: Azért nem ismerlek meg. 
Hadd egyen a méreg odakint a hidegen.

— Ki kend ? mit akar kend ?
János a csizmahegyéről a sarkára bil­

lent és lehúzván a fejéről a süveget, az 
ábrázatát végig törülte vele és azt mondja 
vissza:

— Azért gyüjtem, kérdezi: itthon van-e 
Förgeteg János ?

Az asszony a fejére húzta a csíkos ta­
karót, osztán kikurjantott:

— Itthon van a korcsma-ajtó nyi- 
togató . . .

— Itthon é. Akkor hát jó. Hiszen ha 
itthon van, én elmehetek.

A nagy csizmák odakin megindultak a 
kövön, kettőt előre, egyet hátra, kip, köp.

A ruzsás óra csak járt becsülettel és az 
istenadta Kati asszony járt át Förgetegné- 
hez: az ura már megint megverte.
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Bácamegye alispánja mentelmi jogát meg-

Wekerle Sándor: Két törvényjavasla­
tot terjeszt be. Az egyik a II. osztályú ke­
reseti adó némely intézkedéseinek módosítá­
sáról, a másik Budapest székesfőváros fej­
lesztéséről szól.

Az elnök jelenti, hogy a második bí­
ráló-bizottság Ivánka Milán mandátumának 
vizsgálásáia Búza Barnát küldte ki.

Búza Barna letette az esküt.
Éber Antal előadó: A zárószámadási 

bizottság nevében az 1904. évi zárszámadá­
sokról szóló jelentést terjeszti be. A jelentés­
sel kapcsolatban újból hangoztatja, hogy a 
közös kamarai levéltár szétválasztandó. Mi­
vel erre már harmincezer korona költséget 
is megszavaztak, kéri határozattal utasítani 
a kormányt arra, hogy a kettéválasztásról 
gondoskodjék.

A bécsi Arehivrath tegnap határozatot 
hozott, mely szerint a levéltár együtt tar­
tandó. Ez a határozat szóra sem érdemes.

Áttért azokra a kérdésekre, melyekben 
különvéleményt adtak be. A Tisza-Hieronymi 
pénzkezelés dolgában — a múltkori határo­
zat precedens is erre — meg kell eléged­
nünk az egyszerű elitélő határozattal.

Vitás volt a bizottságban Fejérváry 
nyugdijának kérdése is. Fejérvárynak, mikor 
a darabonttestőrség kapitánya lett, a minisz­
tertanács táborszernagy korában élvezett 
nyugdijából 7200 koronát meghagyott, Fejér­
váry darabonttestőrsége nem közhivatal, ha­
nem olybá tekinthető, hogy valaki közhiva­
talnokból magánalkalmazásba ment. Java­
solja, hogy e tárgy felett is térjenek napi­
rendre, mert a retorziónak azt a módját, 
hogy Fejérváry nyugdiját megcsorbitsák, 
naivnak és eredménytelennek tartja. Kéri a 
jelentés tudomásul vételét.

Hencz Károly: Örvend annak, hogy a 
zárószámadási bizottság ellenőrzési mm Fá­
jában bőven kiterjeszkedett a kezelési költsé­
gekre is. Elvi szempontból tiltakoznia kell 
az ellen, hogy az előadó szembeállítja a meg­
takarításokat a tulkiadásokkal. Megokolja kü­
lönvéleményét, Fejérváry 1904-ben nem ment 
nyugdíjba, hanem táborszernagy! fizetéssel 
várakozási állományba. Ez ellen a számvevő­
szók a honvédelmi minisztériumnál megke­
reséssel élt. Kifejti, miért tartja Fejérváry 
nyugdiját törvénytelennek.

Beszél az 1903. évi zárószámadásokról, 
Tisza és Hieronymi ügyeiről.

Az elnök: Arról nem beszélhet a kép-

— Úgy ám, a Jézus még mindig nem 
vette ki a korbácsot kezeiből.

Förgeteg gazda pedig még mindig ün­
nepel. Csak a nagyfejü Báróra nem gondol 
senki a hűtlen házban. Pedig gondolhatna rá 
Förgetegné asszony, mert a Ráró pénzén 
nincsen áldás.

Hideg maradt újabb három nap és há­
rom éjszaka a János gazda ágya. Fölszállt 
rá a kakas, onnét jelentgette a hajnalt éles 
kukorikolással.

Egyszer csak zörgetik megint az ablakot 
éjfélnek évadjához:

- No.
De már erre kifelé fordult a menyecske 

és duruzsolva nézett az ablakra.
— Ki az?
— Én, ezt mondja odakin mélabus han­

gon Förgeteg János, a lábujhegyéről a csizma 
sarkára billenve.

— Ki kend, mit akar kend?
— Azért jöttem, szónokol be az abla­

kon János ur, — itthon van-e Förgeteg 
János ?

Az asszony felült az ágy szélire és 
könnyezve készülődött, hogy kimenjen az 
ajtót nyitni és kikiáltja:

— Nincs itthon te asszonyszomoritó. ■.
János a sarkáról a csizma hegyére bil­

lent és visszakiáltototta:
—■ Nincs ? Ejnye no, ha nincs, akkor 

elmék, oszt előkeresöm...
Az asszonyszomoritó nagy csizmája 

megindult odakin a kövön, egyet előre, kettőt 
hátra, kip, köp...

A mécses ellobbant épen, a kakas föl­
szállt az ablakra ős ott kurrogott, kiáltozott, 
kikiriki grrr...

viselő ur. A Ház ebben az ügyben már ha­
tározott.

Hencz Károly: Az az 1903. évi záró­
számadás volt, ez az 1904. évi zárószám­
adás. Ennek során hasonló határozatot aka­
runk hozni. Jogom van azt a határozatot 
bírálni.

Az elnök• (erősen csenget): Ne tessék 
feleselni az elnökkel, mert megvonom öntől 
a szót.

Egyház és iskola.
Áthelyezés. A közoktatásügyi minisz­

ter Onkay Zoltán hajduszoboszlói polgári 
iskolai tanítót a szegedi III. kerületi állami 
polgári iskolához helyezte át.

Ülések a ref. egyháznál. A debre­
ceni ev. ref. egyház presbitériuma vasárnap 
délelőtt gyűlést tart. A gyűlés tárgyait most 
készíti elő az elnökség. — Pénteken délután 
4 órakor az egyházkerület tanácstermében 
az uj presbiter választásokat előkészítő bi­
zottság ülést tart, melyen a választásokat 
előkészítő intézkedéseket teszik meg.

Elhunyt lelkész. Tegnap a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület két egyházközségből 
is jelentettek szomorú hirt a püspöki hiva­
talnak. — Két lelkész haláláról van szó. — 
Mártha József csenger-bagosi lelkész életé­
nek 64 éves korában, Turgonyi Lajos mező­
túri lelkész a kitűnő egyházi szónok pedig 
lelkipásztorkodásának 41 évében halt el.

Mromnegyedórás megyegylilés.
— julius 11.

(Saját tudósítónktól.) Még háromnegyed- 
óráig sem tartott teljesen Hajduvármegye 
tegnapi rendkívüli közgyűlése. Kilenckor 
kezdték, fél tiz után pár perccel végződött. 
Igaz, hogy jórészt csekélyebb fontoságu ügyek 
voltak napirenden, az is igaz, hogy e tár­
gyak kellően alapos előkészítést nyertek, 
mégis kellemetlen benyomást tesz az, hogy 
egy vármegye közönsége közgyűlése ne le­
gyen egyéb, mint egyszerű kémiája az állandó 
választmány ülésének.

Részletes tudósításunk egyébként itt 
következik:

Kevésszámú bizottsági tag jelenlétében 
nyitotta meg a közgyűlést Weszprémy Zol­
tán főispán.

A vármegye közönsége által a honvéd­
hadapródiskolában létesített alapítványi he­
lyekre, a beérkezett pályázati kérvények alap­
ján, a közgyűlés Sepsy Pált és Tóth Gyulát 
választotta meg.

Kovács Gyula alispánnak julius 12-től 
kezdődőleg háromheti szabadságidőt engedé­
lyezett a közgyűlés.

A téglási megállóhelynek rakodó állo­
mássá átalakítása folytán a megállóhely költ­
ségeihez hozzájárulást kért a község. É célra 
az alispán előterjesztése folytán 3000 korona 
hozzájárulást szavazott meg.

Tudomásul vették az alispán jelentését 
arról, hogy a közúti alap terhére felveendő 
kölcsön ügyében a kormány 800,000 koronát 
hajlandó előlegezni a beruházási alapból, az 
1908-iki állami költségvetés terhére. Egy­
szerű kölcsön fölvételét azért nem tartja 
ajánlatosnak a kormány, mert a pénzügyi 
viszonyok ma nagyon nyomottak.

Somogymegyőnek az egygyermekrend- 
szer megakadályozása tárgyában, ugyané 
megyének egy országos gyermekvédelmi alap 
létesítése tárgyában s végül Temesvárme- 
gyének Joanovics Sándor alispán rehabili­
tálása tárgyában hozott feliratát, illetőleg 
átiratát tudomásul vették. Nagyvárad váro­
sának a virilizmus reformja dolgában kül­
dött átiratára azt felette a megye, hogy e 
kérdésben már felirt az országgyűléshez.

Tronosénmegye azon határozatát küldte 
meg pártolás végett, hogy az erdötisztsőget

magasabb kvalifikációhoz kösse a törvény- 
hozás

A közgyűlés e tárgyban nem nyilvánít 
véleményt, mert állami erdőségek a megye 
területén nincsenek.

Háromszékmegye közönsége adományt 
kér a Gábor Áron emlékére emelendő szobor 
alap javára. A megye e célra 25 koronát 
szavazott meg. ,

Idősb Fazekas Gábor ős társai felebbe- 
zést adtak be a Hajdúböszörményben május 
21-én megtartott városi orvosválasztás ellen. 
A felebbezést, mivel a választás teljesen 
szabályszerű volt, elutasították.

Nádudvar községnek néhány ingatlan 
átírásra vonatkozó határozatát jóhagyták.

Hajdúnánás város képviselőtestülete 
határozatot hozott utoaszabályozási vonalának 
megváltoztatása tárgyában. A közgyűlés, 
mivel az ez ügyben hozott tervek és határo­
zatok oly bonyolult helyzetet teremtettek, 
melyből a szabályozásnak igazi intenciója 
alig vehető ki, visszaküldötte e legutóbbi 
határozatot a tiszta, érthető, összegezett 
jelentést kért be a tervekről.

A szoboszlói rendőrlefénység fizetősé­
nek felemelése tárgyában hozott határozat 
ellen két rendbeli felebbezés is érkezett a 
megyéhez.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az 
ügy érdemébe, mivel ez Szoboszló város 
belügye, nem avatkozik.

Végül dr. Várady Szabó János köz- 
igazgatási gyakornok tb. aljegyzőnek három 
hónapi szabadságidőt engedélyeztek, mire a 
közgyűlés fél tiz után, egyetlen felszólalás 
s a legkisebb vita nélkül véget ért.

*> •
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Városháza és vármegye,

Tanácsülés. A városi tanács Bőszler 
Károly árvaszéki elnök elnöklete mellett 
tegnap rendes ülést tartott, melyen segély- 
kérvényeket, hitelkiutalásokat s más folyó 
ügyeket tárgyalt.

A jog- és pénzügyi bizottság e hó
17-őn, szerdán délután 3 órakor, Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete mellett ülést tart, 
melyen több fontos ügy között a Mártonfalva 
község segőlykőrvőnyót is tárgyalja.

Két öngyilkosság.
Életunt emberek.

Agyonlőtte magát a villában.
— julius 12.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap 
krónikája ismét két öngyilkosságról 
számol be. Úgy látszik a julius 
hónap Debrecenben és környékén 
az öngyilkosok hónapja. Nap mint 
nap gyors egymásutánban dobják 
el maguktól elkeseredett emberek 
könnyelműen, meggondolatlanul az 
életet,

Tudósítónk a tegnapi öngyilkos­
ságokról a következőket jelenti:

Nagyházi Sándor 50 éves kertész, Sesz- 
tina Jenőnél volt alkalmazva. Feleségével ős 
gyermekeivel a Simonyi-uton levő villában 
dolgoztak. Nagyházi igen rendes ős szorgal­
mas ember volt, egyetlen hibája az volt, 
hogy nagyon gyakran részegeskedett. Fél-
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liter számra fogyasztotta az idegpusztitó 
alkoholt ilyenkor aztán nem lehetett vele 
bírni. Ez az eset ismétlődött vele tegnap. 
Ittas állapotban tért haza, a villában tegnap 
reggel úgy nyolc óra tájban. A részeg em­
berek kötekedő természetével családjának és 
nejének támadt, kit alaposan helyben hagyott, 
úgyhogy az asszony több sebből vérze t.

A véres jelenet után Nagy faá i berohant 
a lakásba, kihozva onnan megtöltött vadász- 
fegyverét és az udvaron, mielőtt tettében 
megakadályozhatták volna, mellbe lőtte 
magát.

A lövés zaja nagy riadalmat keltett a 
villában. Többen a kertész lak felé rohan­
tak, ahol a férfi véres holtteste mellett ott 
állott megdöbbenve Nagyházi felesége. Nyom­
ban segítségére siettek, azonban már minden 
későn volt. A lövés halálos volt.

Értesítették azután a rendőrséget, hon­
nan Szőcs Lajos rendőrbiztos és dr. Varga 
Emil kerületi orvos azonnal a helyszínre 
ment. Dr. Varga is csak a beállott halált 
konstatálta. A haláltokozrt golyó a szeren­
csétlen ember szivébe fúródott és azonnali 
halált okozott. A hullát a rendőrség intéz­
kedésére a közkórház halottas házába szál­
lították.

Hogy mi vitte Nagyházit az öngyilkos­
ságra, azt nem lehetett megállapítani, még 
hozzátartozóinak kihallgatása során sem. 
Valószínű, hogy a mértéktelen alkohol él­
vezet miatt bekövetkezett pillanatnyi elme- 
zavarában fordította maga ellen a fegyvert. 
Ezt a feltevést támogatja az a körülmény is, 
hogy még tegnapelőtt sem lehetett rajta 
észrevenni a búskomorság jeleit. Szokott 
jókedvvel dolgozott egész napon át a villa 
parkjában, este felé elment az utolsó mula­
tozásra, amelyről visszajövet lőtte agyon 
magát.

A másik öngyilkosság a közeli Hajdú­
nánáson történt. Az ottani hatóság ugyanis 
tegnap este szűkszavú táviratban jelentette 
a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Szőlőst 
Gábor nánási lakos tegnap délben felakasz­
totta magát és meghalt. Öngyilkosságának 
oka ismeretlen. Levelet nem hagyott hátra.

Hogy sztrájkolnak a pékek.
Uj formájú terror.

Péksegédek a bői csarnokban.
— julius 12.

{Saját tudósítónktól.) Mulatságos ügy­
ben indított vizsgálatot tegnap a debreceni 
rendőrség. Egy uj formájú munkás terrorról 
van szó, melyet igen érdekesen és eredmé­
nyesen léptettek életbe tegnap Debrecenben 
a péksegedek. Az eset maga igen csekély 
jelentőseggei bír, de érdekességet kölcsönöz 
neki azok a körülmények és részletük, melyek 
körülveszik.

Az eset maga n lö vetkező :
A péksegedek D. brecenbon tudvalévőén 

bérharcot indítottak, a sztrájk azonbtn csak­
hamar megszűnt. A munkások nem minden 
követelésükkel értek ért dményt, amennyiben 
a bérköveteléseket teljesen kikapcsolták. A 
sztrájk eredményével nem mindenik munkás 
volt megelégedve, éppen azért a bérharc 
csak részlegesen szűnt meg; egynéhány mű­
helyben még mindig szünetel a munka. A 
többek között Scüneider József, Lampixcht

utódánál sem vették fel a sztrtjkolók a 
munkát, mert ez eg /általában nem volt 
hajlandó felvonni a mintát.

Schneider József mindezek dacára tel­
jesítette a sütemény s/.állitasokat. így a 
„Debrecen“ és a „Fehérló- sörcsarnokba is 
rendesen szállított süteményeket.

Tegnap délelőtt ezen előzmények után 
egy csapat pékséged állított be ezen sör- 
osa noküa. Leültet és sört, bort kérlek. Ke- 
vés vártáivá fölkaptak az összes süteményes 
kosarakat és lecsapták a földre a vizes-, sós- 
kóménymagos kifl két, a kerek osászárzsem- 
lyókit a földön düh lsen szétmposták. A sü­
temények közötti rombolás után a péksegó- 
det nyugodtan a távozás rögös, illetve ez 
esetben Mines mezejére léptek.

Most jön azonban az érem, vagyis az 
eset másik, kellemetlenebb oldala. A< esetet 
bejelentettek a rendőrségen, mely póksegé­
dek ellen közrend elleni kihágás és ingó va­
gyon rongálás miatt megindította ellenük az 
eljárást.

Ezek dacára azonban kénytelenek va­
gyunk az eiism trés pálmáját átnyújtani az 
eset szereplőinek, kik ezen újabb terror út­
törői és kezdeményezői.

Irodalom.
)( Könyvujság Debrecenben. Balassa 

Sándor hírlapíró kartájunknak érdekes vál­
lalkozásról adunk hirt. Balassa augusztus 
elsején Magyar Könyvujság címen havon­
ként kétszer megjelenő lapot fog szerkeszteni 
s kiadni, melyben az összes magyar nyel­
ven megjelenő uj müveket méltatja. E szemle 
megindításával szerkesztője azon tévhitet 
akarja eloszlatni, mintha egyedül a főváros 
kritikai fórumai volnának illetékesek az iro­
dalmi termékek színvonalon álló megbirá- 
lására. Az érdekesnek Ígérkező revüre évi 
4 koronával lehet előfizetni.

Jdirek.
A „Debreozen* «zerkesztésége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépoaó-folyosőján. Telefon 412 .. .

Gyilkossági kísérlet.
A merénylő férj

Álom vagy valóság ?
— julius 12.

{Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 
egy erősen meglépett külsejű asszony, Fehér 
Karolyne jelent meg a rendőrség bűnügyi 
osztáján és sürü konyhuliatások kozott a 
következő panaszt tette az ügyeletes rendőr­
biztosnál.

A Vendég-utca 16. szám alatt lakom 
férjemmel Fen ér Károllyal, ki már reggel 
eltávozott otíbomól és csak a délutáni órák­
ban tért vissza meglehetősen ittas állapotban. 
Heves szóváltás fejlődött ekkor ki köztünk és 
ekkor 6 felkapott egy éles konyhakést azzal 
mellbe akart szúrni az udvaron. Szándékát 
észrevettem és nagynehezen kicsavartam 
kezéből a kést. Erre 6 engedékenyebb lett 
és kérő hangon arra kórt, hogy menjek be 
a lakásba, mert le akar feküdni. Eu azt 
hittem, hogy már kijózanodott. Bementem 
vele a konyhába, itt azonban minden szó 
nélkül ream támadt, letepert a földié és a 
késsel a nyakamat akarta keresztül vágni. 
Én teljesen uh teilen voltam vele szemben, 
csupán az mentett meg, hogy ittasságában 
a kés éleden oldalával nyiszálta a torkomat, 
do még igy is a penge hegye több helyen 
sebet ejtett rajtam. Kélsógbeesett helyzetemből 
a segélykiáltásaimra bosieiő hazbeliek men­
tettek meg. De még ezek sem bírtak a fér­
jemmel, ki aztán ruháimat kezdte össze­

szaggatni. Kérem ellene a gyilkosság! kísér­
letért az eljárást megindítani.

Ezt tartalmazza az ügyről felvett jegy­
zőkönyv. Az asszony előadása és viselkedése 
azonban nem mindenben igazolta a szörnyű 
vádat.

A rendőrség ugyan az este kihallgatta 
Fehér Károlyt, ki azonban mindent tagadott 
és azt mondia, hogy az egesz históriát az 
asszony álmodta.

Mást vailoitak azonban a házbeliek és 
az asszonyon megejtett orvosi vizsgálat is 
mást mulatott, amennyiben több kósszurást 
találtak rajta, igy a nyomozást a legnagyobb 
eréllyel folytatják.

— Személyi hir. Vecsey Imre városi 
főjegyző magánügyek elintézése végett Buda­
pestre utazott.

— Köszönet Thaly Kálmán­
nak. Szepesmegye törvényhatósági 
bizottsága tegnap nagyobb összeget 
szavazott meg II. Rákóczi Ferenc 
és Thököly Imre arcképének meg­
festésére s szoboralapjuk javára, 
egyben elhatározta, hogy a fejede­
lem hűséges iródiákjának, Thaly 
Kálmánnak küldöttség utján mond 
köszönetét a dicsőemlékü hamvak 
hazahozatásáért.

— A kistemplom tüsoltő-őrszobáj a.
A kőtemplomban a tűzoltóság őrszobát óhaj­
tana lótesittetni, 2065 korona költséggel. A 
városi számvevőség kombinált utón a tüzi- 
pénztárból talált fedezetet e célra. A főmér­
nök azt jelentette, hogy véleménye szerint 
semmi szükség az őrszobára. A tanács teg­
napi üléséből megkereste a tűzoltóságot, je­
leslést kérve, arról, hogy miképen szándé­
koznék berendeztetni az őrszobát, s hogy az 
ott teljesítendő szolgálat állandó volna-e? 
Egyben megkereste az egyházat, hogy haj­
landó-e megengedni az őrszobának templo­
mában való létesítését.

— Hangverseny a Booskay-liget- 
ben. A Szent László dalegylet julius 14-én 
este a Bocskay-ligetben Kovács Károly kar­
nagy vezetése mellett hangversennyel egy­
bekötött kirándulást rendez. Műsor: 1. Nyi­
tány, előadja a zenekar. — 2. Minden este., 
énekli a dalegylet. — 3. Monológ, előadja 
Szakács Andor ur, a debreceni színház 
tagja. — 4. Béka kánteté, énekli a dale *y- 
let. — 5. Magyar dalok, énekli egy működő 
tag ur. — 6. Balatoni nóták, előadja a dal­
egylet. — 7. Önbirkozás paródia, előadja 
Debreeenszky Gusztáv ur. — 8. Rákóczi 
induló, előadja zenekiséret mellett a dalegy­
let. A hangverseny kezdete este 5 órakor. 
Belépti-jegy ára személyenként 50 fillér. Va­
csora-légy belépti jeggyel együtt 1 korona. 
Jegyek este a pénztárnál válthatók. — A 
zenei Kiss Gyula kedvelt zenekara szol­
gáltatja.

— Hadház letétjei a városi 
múzeumban. Hajduhadház képvi­
selő testületé junius 21-én tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy az 
oltani közlevéltárban őrizett régi­
ségeket tulajdonjogának fentartásá- 
val ezentul.letétkónt Debrecen város 
múzeumában fogja őriztetni. E ré­
giségek között vannak: a régi hajdú- 
város hatalmas hóhér-pallosa; egy 
kaloda vagy nyakvas, amellyel haj­
dan a kisebb büntettek elkövetőit 
szoktatták jobb magaviseletre. Ezt 
hegedűnek is nevezték. Továbbá 
néhány középkori sarkantyú. E 
régiségeket tegnap vette át leltár 
mellett a városi muzeum. Hadház 
dicséretes példáját a többi szom­
szédos városok és községek is vajha 
minél elébb követnék!

— Sertésvösz Földesen, Tetétlenen.
A közeli Földesen és Tetétlenen oly nagy 
mértékben ütött ki a sertés állományok kö­
zött a vész s az orbánc, hogy mindkét köz­
séget zár alá vették a hatóságok.
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— Villamos színház az Otthon-
vendéglőben. A főkapitány megengedte 
Suchán Rezsőnek és Winkler Lamoermek, 
hogy az Otthon-vendéglő nyárikertjében ál­
landó villamos-színházat létesítenek, — így 
Suchánéknak a Batthányi-utcain kívül má­
sik színházuk is lesz a belterületen. A főka­
pitány e határozatát minden indok támo­
gatja.

— Eljegyzés. Szilágyi István omlódi 
ref. tanító eljegyezte Sátor Dávid szinérvár- 
aljai református lelkész leányát Ilonkát.

— A zsugori öngyilkossága. Weisz 
Márton 58 éves kismarjai szatócsot — mint 
tudósítónk Írja — tegnap reggel halva talál­
ták. A jómódú ember a kútba ölte magát. A 
szerencsétlen hetek óta szomorúságról pa­
naszkodott s félt az éhenhalástól. Valószínű 
ez a rögeszméje kergette halálba. Különös 
érdekességet ad az esetnek, hogy az öngyil­
kos ládájában halála után 50 ezer korona 
készpénzt találtak.

— Hirtelen halál. Tragikus 
eset színhelye volt tegnap az Eöt­
vös utca 83. számú ház, hol Kovács 
Gergely né 60 éves asszony házi 
foglalatoskodás közben hirtelen 
összeesett és meghalt. Szivszélhiidés 
ölte meg.

— Dávidházy Imröné temetése. Teg­
nap délután folyt le általános részvét mellett 
özvegy Dávidházy Imréné temetése. Miután 
Dávidházy Kálmán ipartestületi alelnök any­
ját veztette el benne, a temetésen az ipar­
testület is képviseltette magát.

— A rendszeres eltűnt. Erre az el­
nevezésre méltán rászolgál László Dénes 16 
éves asztalostanonc, ki rövid idő alatt nem 
kevesebb, mint harmadszor tűnt el gazdájá­
tól. Még eddig minden alkalommal megke­
rült, legutóbb azonban gazdájától, Kovács 
József asztalos mestertől több értékes szer­
számot elemeit emlékül. Feljelentésre nyo­
mozza a rendőrség az eltűnt tolvajt.

— Hirtelen halál. Járeb József a nyír­
egyházi pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség számvizsgálója, ma reggel hi­
vatalában hirtelen rosszul lett és meghalt. 
Halálának oka szivszélhüdés volt. Járeb már 
régóta betegeskedett, de a hivatalába azért 
pontosan eljárt. Ma reggel is épen valami 
anekdotát mesélt hivatalnoktársainak, mikor 
hirtelen megtörtént a szerencsétlenség. Halála 
általános részvétet keltett.

— A Nagyerdő köztisztasága.
Régi panasz tárgya, hogy a Nagy­
erdő parkírozott része nem minden­
ben felel meg a köztisztaság köve­
telményeinek, amely valóban lehe­
tetlen állapot, ha figyelembe veszik, 
hogy a Nagyerdő a debreceni kö­
zönség úgyszólván egyedüli kirán­
duló helye. Ezeken az anomáliákon 
akar segíteni a rendőrfő kapitány­
ság. Tóth Mihály rendőrkapitány 
tegnap szakértőkkel szemlét tartott 
az erdőn. A szemle eredményét 
Tóth Mihály terjedelmes jelentésben 
ma közli a tanácscsal, kiemelvén, 
hogy az erdő parkjának naponkénti 
tisztogatása feltétlenül szükséges és 
elkerülhetetlen.

— A pincérek szervezete. Egyi helyi 
lap tegnapi számában azt Írja, hogy a rendőr­
főkapitány a feloszlatott pincér szervezetnek 
engedélyt adott arra, hogy ideiglenesen mű­
ködését megkezdhesse. Ez nem áll. A rend­
őrkapitánynak nincs joga ilyesmire engedélyt 
adni és ezt nem is title. Á szervezetet fel­
oszlatták és mig az alapszabályait belügy­
miniszteri jóváhagyó záradékkal el nem 
látva — fel nőm mutathatja, nem működ­
hetik. Pont.

— Szegény kueeéberek. Ki ne ös-
mernó a mindig fürge, mindig vidám kuosé- 
boreket? Tipikus alakjai lettek ezek kávé­
házi és vendéglői életünknek, de főleg az 
éjszaka világában bukkannak föl és csekély

busz fillérért kínálják a „párost" vagya „pá­
ratlant". Nem nagyon jövedelmező foglalko­
zás, mert a lutrizó emberek száma nagyon 
megcsökkent, de mégis tisztességes megél­
hetést biztosit számukra. Mostanában azon­
ban nagyon rájár a rad a debreceni szegény 
kuosóberekre. A pénzügyigazgatóság, amely 
szigorúan alkalmazza a törvényeket, rövid 
időn belül egy csomó ilyen kuosébert bünte­
tett meg tiltott lottózásért. A kucsóberek 
ugyanis csak dóligyümülos elárusitására 
kaptak engedélyt, de arra, hogy áruikat .ki­
sorsolják, nem. Az állam nagyon szigorú, 
nem tűri meg még az ártatlan kuoséber já­
tékot sem — csupán a lóverseny fogadáso­
kat, az osztálysorsjáiékot és a kaszinókban 
a bakkarát. Mert hát vannak előkelő kuosé- 
berek is, akiktől nem lehet megvonni az en­
gedélyt.

— A javíthatatlan. Csak tegnap reg­
gel ^ szabadult ki a rendőrség fogházából 
P. Szabó János csavargó és máris is a 
„működés“ terére lépett. Az este a 93. számú 
rendőr a Vilmos huszárlaktanya mellett folyó 
építkezésnél fogta el, amint egy csomó épít­
kezési szerszámot cipelt. Minthogy a dolog 
nagyon gyanús volt, a valószínűleg lopott 
tárgyakkal egyetemben bekísérte a központra, 
hol Bikfalvy ügyeletes rendőrbiztos kihall­
gatása után lezáratta.

— A kenyér miatt. Tegnap 
délben Wz a hir terjedt el, hogy 
Mikepórcsen aratósztrájk ütött ki. 
A debreceni osendőrezárnyiól nyom­
ban egy kirendeltséget küldtek ki 
Mikepórcsre. A hir nem mindenben 
felelt meg a valóságnak. A tényállás 
egyszerűen az, hogy a Bugyi pusz­
tán a Hidvóger birtokon a munká­
sok elégedetlenkedtek. Az elége­
detlenségnek ismét az volt az oka, 
hogy részükre ehetetlen, bűzös ke­
nyeret adtak. A forrongást egyik 
gazdasági munkás izgatásra hasz­
nálta fel és az aratókat sztrájba 
akarta bekergetni. A csendőrök a 
munkást eltoloncolták. — A gazda 
pedig jobb kenyeret adott a mun­
kásoknak, mire az elégedetlenség is 
megszűnt.

— Vagyonos koldus. Városunk sze- 
gónyügye elég rendezett és mégis nagyon 
sok a koldus, aki kéregetésből tengeti életét. 
Különösen az átutazó koldusok száma nagy, 
akiknek a kéregetés meg sincs engedve és 
azok molesztálják leginkább az embert. S 
mikor az ember egy ilyen koldusnak ad, soha­
sem tudhatja, hogy az nem gazdagabb-e, 
mint ő és nem több pénz van-e a zsebében, 
mint neki. — A rendőrség tegnap is elfogott 
egy csavargó koldust, aki már napok óta 
tartózkodott Debrecenben és atamizsnagyüj- 
tésből tengette magát. Stipcsics Ferenc 32 
éves zágrábi munkanélküli asztaloslegény az I 
illető, aki nem igen volt rászorulva a kol­
dulásra. A rendőr akkor csípte el, midón a 
Kossut. hjutoán ittas állapotban kódorgóit. 
Bekísérte a rendőrségre, ahol lezárták. Mikor 
a zsebét átkutatták, 32 koronát találtak nála. 
Azonban nem aprópénzben, hanem néhány 
krajcár kivételével aranyban és ezüstben, A 
pénz holszerzését nem tudta igazolni, azt 
állította, hogy az alamizsnákból származik.
A rendőrség hazatoloncoltatja.

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják 
hálás kőszönetünket mindazok, kik meg­
boldogult szeretett gyermekünk, testvérünk 
temetésén rósztvettek és envhitésül részvé­
telüket fejezték ki. — A Wagner család.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban következő halál­
eseteket jelentették be: Varga Sándor rém. 
kath. 29 éves, özv. Boros Györgyné ev. ref. 
72 éves, Nagy János ev, ref. 2 hónapos, 
özv. Nagy Istvánná ev. ref. 72 éves, Jenes 
Lajos ev. ref. 6 napos.

x Női és férfi Panamákban speciálieta 
a Nyakkendő király Debreczen, főposta 
mellett.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

Gyilkosság e S taglóban.
Budapestről jelentik: Ma ^jjol 2 ára 

után a Szuglóban gyilkosság történt. Ejgy 
jómódú háztulajdonos, foglalkozásra nézve 
dijbirkózó, Schild Antal meg gyilkolt egy 
fővárosi tanítót.

Az eset részletei a következők :
A Hiyosár-ut 24. szám alatti korcsmá­

ban együtt mulattak Schild Antal dijbirkozó, 
Sági András kenyérsütőmester, Komócsay 
Lajos kertész, Bota Ferenc pincér és Major 
Gábor fővárosi tanító, aki a szuglói elemi 
iskolánál volt alkalm tzáshan.

A társaság nagyon is vidám volt, bo­
roztak, pezsgőztek, azután budapesti szokás 
szerint összevesztek.

Már a vendéglőben inzultálták egymást, 
úgy hogy a vendéglős, miután már amúgy 
is nagyon későre járt az idő, kitessékelte 
őket.

Az utcán még hangosabb lett a vita, 
akkor ment arra az ellenőrből és két rendőr­
ből álló őrjárat, csendre intették a társasá­
got, de akkor a rendőrellenőr azt látta, hegy 
Komócsay Lajos kertész balkezén sérülés 
van, vérzik.

Komócsay elmondta, hogy Sági András 
kenyérsütőmester szúrta meg az imént Erre 
Ságit és Komócsayt • rendőrök felszólítot­
ták, kövessék őket a rendőrszobára.

Csendesen elindultak, mögöttük jöttek a 
többiek, akik útközben újra összevesztek és 
Schild pofon ütötte Majort-

A rendőrellenör erre most már a tárcsá­
sig összes tagjait felszólította, hogy köves­
sék. Alig jelentette ki, hogy mindnyájan elő 
vannak állítva, Major Gábor botjával fejbe 
ütötte Schildet, aki erre még mielőtt a rend­
őrök ebben megakadályozhatták volna, elő­
kapta zsebkését és végigvágott vele Major 
arcán, aztán a kést eldobta.

Borzasztó vágás volt, a sérült ember 
még néhány lépést tett előre, aztan hang­
talanul összeesett. A rendőrök értesítették 
ugyan a mentőket, bár látták, hogy a «érült 
a halállal vivődik és néhány másodpere 
múlva meghalt.

A telefonon értesített rendőr ügyletről 
dr. Csiszár központi ügyeletes tiszt viselő és 
dr. Rónai Sándor rendőrorvos mentek a 
helyszínére, ezek Majort a járda mellett, az 
újonnan épülő közúti villamos épület előtt 
tárt karokkal hanyatfokve találták.

Kalapjának karimája is át volt vágva, 
az egész arcon keresztül, a halántéktól le a 
nyakon át 3 centiméter széles vágott seb 
húzódik. A kés a nyak ütő reit átvágta óa 
azonnali, el vérzés által bekövetkezett halált 
okozott. A nyakon a seb annyira szétnyílt, 
hogy mutatóujjal bele lehetett*menni.

A véres dráma többi tagjait, miután 
Komócsy Lajos sebét a mentők bekötöeték, 
a már régebben eltávozott Bota Ferenc kivé­
telével előállították a főkapitányságra. Schild 
itten tagadja, hogy 6 követte el a gyilkos­
ságot, azt állítja, nála nem is volt kés és a 
helyszínén talált két nem ismeri.

A rendőrök és a tanukként kihallgató! 
SágijAndrás és Komócsay Lajost azt vallják, 
hogy Schild ölte meg Majort. Komócsay kü­
lönben Ságit is vádolta, hogy megszűrte, 
amiért vele is jegyzőkönyvet vettek fel.

A központon Schild Antalt letartóztat­
ták. A detektívek kimentek Schild családjá­
hoz és megmutatták nekik a kést, melylyel 
Schild a gyilkosságot elkövette. Schildék már 
tudtak a dologról és a kést nem ismerték 
meg, állítólag sohasem látták. Schild csalá­
dos ember, felesége és 6 gyermeke van.

A megölt ember 36 éves, 8 gyermek 
atyja, nagyon szegény viszonyok között élt.

■) Magyar orvé« tttdővéex-ixérnma.
A tuberkulózis orvosságát már annyian ta­
lálták fel és mégis annyian pusztulnak el 
folyton tüdő készben, hogy minden uj felfe­
dezést kétkedéssel szoktunk fogadni. Amikor 
azonban magyar orvos felfedezéséről érte-
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sülünk, hirt kell adnunk róla, mert hátha 
Magyarországnak jut az a dicsőség, hogy az 
emberiséget ettől a pusztító nyavajától meg­
szabadítsa. Kolozsvárott él egy szegény gya­
korló orvos, dr. Wettenstoin József, aki már 
tizennyolc éve foglalkozik ezzel a problémá­
val, két éve kísérletezik a maga gyógysze­
rével és a saját előadása szerint meglepő 
eredménnyel. Orvosi körökben, orvosi szak­
lapokban azért nem ismertette eddig a 
gyógyszerét, mert roppant egyszerű össze­
tételű és igy a végleges felfedezés dicsőségét 
és anyagi hasznát mások halászhatnák el 
előle. A dr. Wettenstein gyógyszerét a bőr 
alá kell fecskendezni, de csak orvosi keze­
léssel használható, a beteg maga nem alkal­
mazhatja. Wettenstein a két óv alatt, amióta 
a gyógyszerét alkalmazza, körülbelől száz 
betegéről állított össze statisztikát. A gyó­
gyítás csak azokban az esetekben nem sike­
rült, amikor a beteg már a tüdővósz leg­
utolsó stádiumában jött hozzá. Egyébként 
legfeljebb hat hót múlva teljes gyógyu lás 
következett el. A betegei közt volt Günther 
fiumei kormányzósági fogalmazó is, akinek 
tüdejében a tuberkulózis bacillusok már 
kavernákat vájtak. Az uj szérum hatása 
alatt teljesen kigyógyult.

•) Emberevők Budapesten. A Szondi- 
utca 69—b. számú házban nagy riadalom 
volt tegnap délután, amelynek csak a rendőri 
beavatkozás vetett véget. A háznak másfél 
hét óta egzotikus lakói vannak, 8 darab 
csunguz lakik ottan egy földszinti lakásban 
Schwartz Nándornónál. A csunguzók egynek 
kivételével mind nőtlen emberek, akik ko­
porsóikon kívül hazulról semmit sem hoztak 
magukkal, csak egynek van felesége és 4 
éves kislánya. Ez a kis csunguzleány a 
Szondy-utea 69—b. réme. A kis leányhoz 
fehérbőrű ember közel nem mehet, mert 
amint közelébe jut valaki, mogharapja, ahol 
éri. Ilyen módon az a hir terjedt el, a ház­
ban, hogy a csunguzók emberevők, csak a 
nagyok tudják magukat türtőztetni, mig a 
kicsiben felülkerül a természet. Ebből a 
véleményből támadt a tegnapi botrány. A 
csunguz apa csak angolul és kinai nyelven 
beszél, a lakásadónő pedig csak magyarul 
és németül.

A csunguz kért valamit, az asszony 
nem értette meg, a csunguz végre is türel­
mét elveszítette és rátámadt az asszonyra. 
Ez sikoltozva menekült a belső szobába és 
magára zárta az ajtót és az ablakon át se­
gítségért kiáltozott. Azt kiabálta:

— Segítség, segítség, a csunguz meg­
akar enni 1

Erre a lármára az odasietők is megré­
mültek és a csunguzra zárták a másik ajtót. 
Erre a csunguz is dühöngeni kezdett, mig 
végre megérkezett a 716-os számú rendőr, 
aki azonban a csunguzzal csak akkor tudott 
boldogulni, amikor tolmács érkezett. Akkor 
kitűnt, hogy a csunguz nem akart embert

Távirat és telefon.
A képvleelőháa üléséhez.

Budapest, julius 11. A kópviselőház mai 
ülésének végén Hencz Károly után Búza 
Barna beszólt, aki a bizottság javaslatát 
ajánlotta elfogadásra. Majd Hencz beszédé­
vel foglalkozandó Nagy Győző szólalt lel, 
heves pertraktálva a darabontok ügyét. 
Megesküdtem — úgymond, — hogy nem 
nyugszom addig, amíg Fehórváryókat vad 
alá nem helyezik s eskümet meg is akarom 
tartani. E tárgyhoz még Farkasházy Zsig- 
mond ós Gál Gaszton képviselők szólották, 
végül pedig Wekerle Sándor miniszterelnök 
kijelenti, hogy Fejérváry ssak egy évi mi- 
niszterkedóse után kap nyugdijat. Ezután el- 
fogadták a bizottság javaslatát, majd pedig 
elnök indítványára a Ház október hó 10-őig 
elnapolta magát.

Öngyilkos hirlapird.
Budapest, julius 11. A Népszava 

munkatársa Jancsó Béla 30 éves 
hirlapiró ma délután íorgópiszto- 
lyával agyonlőtte magát. Tettének 
óka — szerelmi história.

Törvényszék.
§ Kinevezés. Szüts Miklós dr. törvény­

szék!'elnök Fejér István debreceni törvény­
széki fogházőrt a hajduszoboszlói kir. járás­
bírósághoz harmadik osztályú hivatalszol­
gává nevezte ki.

A kiegyezés. 0
Budapest, julius 11. A kiegyezési tár

gyalások még csak 3 napig 
Ez idő alatt letárgyalják £ 
lező apróbb ügyeket is.

fognak tartani, 
még függőben

Lövöldöző őrültek.
Karlsbad,julius 11. Preisel Mária 

és 15 éves nevű fia ma délután la­
kásuk ablakából az utcán játszadozó 
gyermekekre kezdtek lövöldözni, 
majd revolvergolyóikkal a járókelő 
közönség közt keltettek óriási ria­
dalmat. A rendőrség nagy nehezen 
letartóztatta őket, majd megállapí­
tották, hogy a szerencsétlenek őrü- 
lósi rohamukban követték el tet­
tüket.

§ Dobieczky Sándor bora. Dobieczky 
Sándor, a magyar királyi államvasutaknak 
volt debreceni üzletvezetője és országgyűlési 
képviselő úgy tapasztalta, hogy a pincében 
tartott jó borai a rendes fogyasztással arány­
ban nem álló módon apadnak. Sokáig tűnő­
dött, hogy váljon ki dézsmálhatja a külön­
ben jól zárva tartott borokat, amig végre is 
rászánta magát, hogy egy detektívet buj­
tasson el éjszakára a pincében. — A de­
tektív már az, első éjszakán elcsípte a tol­
vajt, — aki nem volt más, mint a ház min­
dig vidám vicéje. Ezúttal is, amikor a 
ház lakói már mind nyugovóra tértek, Lakner 
József, a viceházmester mosolygóan széles 
arccal, hóna alatt boros palackokkal és egy 
gummicsővel bandukolt le a pince lépcsőin. 
Abban a pillanatban, amikor az első üveg 
bort a gummicsővel lefejtette, a detektív 
fülöncsipte. Az ügy ma került a bíróság elé, 
ahol Sárkány bíró tanácsa előtt folyt le a 
tárgyalás. A bíró két havi fogházra Ítélte a 
tolvajt.

Csarnok.

Regény. — 35

Nyolcszázezer korona iskola­
célokra.

enni, ellenkezőleg, csak mosakodni és azért

Budapest, julius 11. Gróf Apponyi Al­
bert közoktatásügyi miniszter mai leiratában 
értesítette a várost, hogy hat különböző is­
kola felállítására 800.000 koronát engedélye­
zett államsegély óimén. Arad város köztör­
vényhatósága ma tartott ülésében olvasták 
fel a közoktatásügyi miniszter leiratát. A 
köztörvényhatóság elhatározta, hogy a mi­
nisztert ezért táviratilag üdvözli.

volt dühös, mert az asszony, abban a hit 
ben, hogy a csunguzók nem mosakodnak, 
sohasem adott nekik mosdóvizet.

.) Húszezer frankot sikkasztott. 
Külföldi rendőrhatóságok értesítése szerint 
jelenleg Budapesten tartózkodik Schibli Al­
fréd 29 éves utazóügynök, aki legutóbb Zü­
rich, Knikelstrasse 26. szám alatt lakott. Ez 
az ember ottan egy Magyarországon létesí­
tendő gyár órdekőben buzgólkodott ős sike­
rült neki ismeretsége ős összeköttetése révén 
aláírásokat ós pénzeket szerezni. Vállalko­
zásról természetesen szó sem volt, a pén­
zekkel Schibli megszökött. Kiosalt Rappold 
Károly cégtől 13.000 frankot, Kreuzler Ernő 
zürichi bankártól 5000 ftankot, Büchler 
schrüpfheimi lakostól pedig 1500 frankot 
sikkasztott. Schibli szőke, magas homloku 
•mber, bajusza vékony, fülei nagyok, szöké­
sekor sötétszinü ruhát viselt.

Elitéit izgatók.
Déva, julius 11. Annak idején 

nagy port vert fel az az esemény, 
hogy Vlád Aurél oláh nemzetiségi 
képviselő édes anyja és felesége a 
tarpóliai iskola évzáró vizsgáján 
izgató beszédet mondottak, amikor 
is felhívták a gyermekeket, hogy 
ne tanuljanak magyarul. E tettü­
kért a dévai főszolgabíró úgy a 
nevezetteket, valamint Bábolnay 
oláh esperest is 100—100 korona 
pénzbírságra ítélte.

Öngyilkos főkönyvelő.
Újvidék, julius 11. Hesz Miklós taka­

rékpénztári főkönyvelő ma reggel főbelőtte 
magát ós meghalt. Tettét elmozavarában el, 
mely visszamaradt három leveléből is kitű­
nik. Hesz az utóbbi időben üldösési mánió 
ban szenvedett. Neje ős gyermekei Perjá- 
moson tartózkodnak szüleinél. A takarék­
pénztárban mindent a legnagyobb rendben 
találtak.

zse-Mikor a kabátját fölhúzta, egyik 
béből kiesett valami. Egy arckép.

Fölvette s elnézegette. Tetszhetett neki, 
mert buja mosolylyal tekintett rá.

— Az ördögbe is, ennivaló egy asz- 
szony ez az Eisenstadtnó. Hiába, csak asz- 
szonykorukban csinosak a fehérnépek. No 
persze, mig fiatalok.

Mikor úgy félig-meddig magában el­
mormogta ezt, elment hazulról. Hanem most 
folyton Eisenstadtnőra gondolt kinek az 
arcképét Eisenstadt adta oda az este, mikor 
náluk volt.

Neki ugyan vissza kellett volna adni, 
vagy engedőimet kérni az asszonytól, hanem 
6 bizony csak zsebre tette. Elvégre fényké­
peket lopni elegáns tempó.

Úgy eléje tűnik a fiatal asszony alakja. 
Látja azt a gömbölyű puha asszonyt, akit 
ruganyos fiatalsága óta nem látott.

Összehasonlítást tesz az akkori és a 
mostani közt ős konstatálja magában, hogy 
ez a fiatal asszony a maga érzékiségében, a 
melylyel olyan érdekes ellentétben van szen­
vedő arcz-i, határozottan jobban tetszik, 
mint a leány: a Margit.

Itt egy kicsit eltűnődik.
— Eh bolondság volt — mormogja.
Tagadhatatlanul szerette Margitot, más­

kép nem is követhette volna el azt a bo­
londságot.

Azaz, hogy hát tulajdonképen szeren­
csés ötlete volt neki az a bolondos cseleke­
det, mert máskép most már valószínűleg el- 
puhult családapa lenn? És a nyakán volna 
egy megunt asszony. .

Ez bizonyos. ílisz az öt esztendő alatt, 
a láng oly hamar kialud belőle.

Nem szereti, az tény. De azért nem 
mondhatja, hogy nem tetszik neki Eisen- 
stadtné Berkes Margit. Sőt sokkal jobban, 
mint a leány, akit szeretett.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.
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M. á. vasutak
menetrendje.

Debreczenből indul.
1 6' P-

Budapestre gyorsvonat............... regg. 57, személyvonat .... déli 1
„ vegyesvonat ................... d. u. 341
„ gyorsvonat............... d. u. 4?
„ személyvonat...............

Bpesti személyvonat....................... éjjel 21
Csak P.-Ladáiíyig motor....................... regg. 09

„ vegyes ................... d. p, 1 06
„ személy................... este 29

M.-Szigetre személyvonat................... regg. 41
„ gyorsvonat....................... déli Yí 19
„ személyvonat................... d. u. 54

Csak Szatmárig személyvonat . . . . regg. 10
„ gyorsvonat............... este í 56
„ végyesvonat ............... este IC 52

Csak Királyházáig............................... d. e. C 21
Szerencs felé személyvonat............... regg. 5 15

regg. 8 51
deli 12 24

„ n ................ d. u. < 25
este : 22

Csak Hadházig motor........................... d. u. 2 20
Tiszalökre motor................................... regg. 5 35

„ személyvonat....................... déli 12 12
d. u. 4 34

H.-Nánásra motor................................... d. e. 8 09
„ „ ................................... este 7

H.-Böszörményre motor....................... d. e. 11 11
Füzesabonyba vegyes ........................... regg. 4 36
Tiszafüredre vegyesvonat................... d. u. 4 56
Balmazújvárosig vegyes....................... d. e. 11 00
N.-Léta—Vértesre vegyesvonat .... regg. 9 35

» » • • • • d. u. 4 51

Debreczenbe érkezik. ó. P'

Budapestről személyvonat................... regg. 1 24
„ gyorsvonat........................ déli 12 04
» személyvonat.................... d. u. 4 20
„ gyorsvonat....................... este 6 48

Csak P.-Ladányból személyvonat. . . regg. 5 03
„ vegyesvonat . . . regg. 7 46
„ személyvonat. . . este 9 50
» vegyesvonat . . . d. u. 2 51

P.-Ladáryból motor............................... d. e. 10 34
M.-Szigeiről személyvonat................... d. e. 11 39

„ gyorsvonat........................ d. u. 4 21
n személyvonat.................... este 10 16

Szathmárról személyvonat................... regg. 6 48
„ gyorsvonat........................ regg. 8 46
„ személyvonat.................... este 6 41

Szerencs felől személyvonat............... regg. 8 34
„ személyvonal................ d. e. 11 35
„ személyvonat................ d. u. 3 24
, személyvonat................ este 8 9
, személyvonat................ este 10 26

Csak Hadházról motor....................... este 6v 13
T.-Lökről személy............................... regg. 7 10

, motor................................... d. u. 3: 17
„ személy............................... este e: 0

H.-Nánásról motor............................... d. e. a >6
„ motor............................... este 10 2

H.-Böszörmény motor........................... d. u. 1 >6
Füzesabonyról vegyes........................... d. u. s:15
Tiszafüredről vegyes........................... regg. 7 >4
Balmazújvárosról vegyes....................... d. u. 3: 0
N.-Léta—Vértesről vegyes................... regg. 7 5

> vegyes .................... d. u. 3 15

ÉLŐPATAK ílÍaA
kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag és a méhhurutos bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, kőszvény és osúznál, altesti pangásoknál, 
valamint bármely az idegesség alapján fejlődő beteg­

ségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógy eszközök kel (meleg és 
hideg fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, 
svéd torna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 415
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sopsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidény- 
hon (május 15-től június 16-ig és augusztus 20-tól 
szeptember 16-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fize­
tendő, lakások 6l)o/o-aí és ellátás is sokkal olcsóbb. 
Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek Között első helyet foglal cl, 
mint gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a leg- 
— több városban ős nagyobb kereskedésben. — 
0 Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

I
Napernyők

óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kosánth-uteza 5. ! 

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad,
teljesen dijtalanulujonuanbehuzatjuk

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

. kiz&rőlag:

szabadalmazott

motorüzemü kávépörköldéjén
állítható elő. 685

Tessék próbát tenni I

fl<}ií<í7íÍrfÍÍríl/Í BUDAPESTEN. Nyári és téliUOdűénlllllUU gyógyhely, a magyar irgal-----------— O. magyui ugtti-
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hév vizű 
gyógyfürdő; modem berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrok-, kő ét 
márványfürdők ; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektus ingyen és bérmentve küld 
az Igazgatóság.175

Szt. Radegund Grácz mellett
gyógyhely és vizgyógyintézet.

erdős r6tótrkilümTC<ÍT6l6iz"o1n6vhempderő ff“8, Pgyek 08 ^terjedt fenyvesek között számtalan 
(ryőfrynWSdsúeoitd'masfiáT'a’a^'ailtí.6^2^ éPaji?‘ ,l°r nélkul- Pavillonrendszer. Tudományos viz- 
lturák Évónként 800 an tnhlmvi'r,. ‘ 2aTar°k”ál, villonyozáe, villamos és szénsavas fürdők, diéta- 
automobíhomnibusz^Az ^ak. Grácbél nyáron

tir. Hixpriola. igazg. főorvos.

II
Uraknak!! 

a leghatásosabb.
j -"-ti ».tbitkg if'ljjyyl i> í"!

erősítő szer korai idegelgyengülés ellen, továbbá gyomor idegrendszer 
— zavaroknál, szellemi kimerültségeknél s kedély betegeknél.

Muiracithin a jelenkor legjobb szere idegbajok ellen. Kapható min­
den gyógyszertárban. A szer ismertetése mindenkinek díjtalanul és bérmentve 
rendelkezésére áll.

Főraktár az osztrák magyar monarchia részére: Hirschen apotheke Wien VH. 
Westbahustrasse 19. 89g

Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie., Berlin C. 40.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hegy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piao-ntoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb. 
Tőrlesztéses- és kamatozó kölcsönt nynjt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

ős házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, órcpónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára ős pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság. 

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 

Téglás. Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő ős föld- Mandel Samu birtokos Kaba.

birtokos Debreczen. Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen. Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.
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A nagyerdő alatti 72 hold

uj fold
tanyaépületekkel és 9 hold do­
hány engedélyijei együtt 1907 
október 1-től.

Értekezhetni dr. Márton 
Kálmán ügyvéddel, Debre­
czen Piae-utea 44. 604

Donogán és Sttmossj
DEBBECZEN, KISTEHPLOMBAZÁB.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

r m

51
Óriási smnyegraktár.

s=a

ÁSZON ÁRU ZÁpbÖÍbdÉtésÍk^V_ _
■ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és naukingok, valamint kész 

női fehérnemiiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Dija: 10 szóig 40 miír, mledea további szó 
4 AU., vastagabb betűkkel szedett sió « All.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg b«küldetik.

a=s Apró hirdetések előre Azetendók. mtc

Postakönyveket félárban, lehet venni a 
kiadóhivatalban.

MOSÓ ÁRUK
Varrónők munkás ingek készítéséhez ál­

landó foglalkozást kapnak Leichtmann Adolf­
nál Debreczen, Simonffy-utca 1. 607

női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannah, Judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak =

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

VII. 12-1907. sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ipartestületnéli 

mondás folytán megüresedett 2409 
korona évi fizetéssel egybekötött 
jegyzői állásra pályázat hirdettetik. 
A pályázatok az ipartestület elöljá­
róságához címezve legkésőbb folyó 
évi julius hó 27-én délután 5 óráig 
ajánlott levélben küldendők be.

Az állást csakis oly ^ pályázó 
nyerheti el, ki jogvégzettségót sza­
bályszerűen igazolja.

Előnyben, részesül a fentemli- 
tett képzettség igazolása mellett az, 
ki már ilyen állást elfoglalt, vagy 
az ipari ügyekben jártasságot szer­
zett.

A megválasztott köteles lesz ál­
lását 1907-ik évi augusztus 2-án 
elfoglalni.

A szolgálatra vonatkozó sza­
bályzatok és egyes feltételek a hi- 
talos helyiségben (Debrecen, Si- 
monífy-utca 1. szám) betekinthetők, 
esetleg levélbeli megkeresésekre 
megküldetnek.

Kelt a debrecenit ipart estidet 
elöljáróságának 1907. évi julius 4-én 
tartott ülésében.

Debrecen, 1907 julius 4-én.
DävldhAzy Kálmán

elnök.

vámon, sitfbn és batist női ingek, nadrágok, háló 
is köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágybniatok, selyem, luster és cloth alső szoknyák, karton 
kasmír és selyem paplanok, matráczok -- - : —

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és dlvatzaebkcndők

WM Utó FIAI
cfrvatS xtá&xcm és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
JE^.Ózjsa.-u.lozet 1- sgAurt-

* Alaplttatott 1842. évben. ^

==> Debreczeni Első Villamossági ás
■U"iel?n8 Elektrotechniaki Vállalat Telefon iss.

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók,, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászaiti,Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreozen, Kossuth-utca L az udvarban-

Tanulók felvétetnek.

19-81 föld a Cucában, a mátai útfélen 
17-ik kilométernél eladó. Értekezhetni Két- 
maJom-utca 8, ^91.

Nyolc nyilas fekete föld és két ondód! 
föld eladó. Cim a kiadóhivatalba. 598.

November 1-re keresek 3 szobás modem 
lakást a református nagytemplom közelében. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás, irodának is alkalmas Piac­
utca 4Q. szám alatt, 2 szoba, konyha (előszoba), 
éléskamra. Értekezhetni lehet a házmesternél 
vagy a kiadóhivatalban.

Ha köszvényben vagy ceuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényee 
vagy cauzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors a biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó,, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kösz vény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■.....— 1 üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. -
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